



ИСТОКИ

Ежемесячная газета, март 2024г.

Функциональная грамотность - залог успешности ученика

Именно под таким названием сегодня, 26 марта, в МБОУ "Кочёвская СОШ" прошла Межмуниципальная педагогическая конференция.

135 педагогов всего Коми-пермяцкого округа собрались вместе, чтобы обсудить вопросы по формированию функциональной грамотности обучающихся. Коллеги делились наработками, открывали для себя новые моменты, определяли векторы развития.

Конференция началась с юных ведущих мероприятия - "Орлят России", которые с первых минут порадовали всех. С приветственным словом обратилась к участникам конференции начальник Управления образования Кочевского муниципального округа З.Я. Котяшева, выступил директор школы А.С. Васькин, преподаватель Коми-Пермяцкого института повышения квалификации работников образования г. Кудымкара, доцент, С.В. Тотьмянина. Опыт Кочёвской школы по теме конференции представила заместитель директора по УВР О.А. Попова и учитель русского языка и литературы Е.И. Тылибцева.

Далее работа прошла на 3 площадках: «Уровень начального общего образования», «Уровень основного и среднего общего образования», «Формирование функциональной грамотности через этнокультурные практики».

После выступлений в секциях, педагоги приняли участие в межмуниципальной педагогической олимпиаде «Комбо», включавшей в себя элементы метапредметной и функциональной грамотности.

Конференция прошла при поддержке Управления образования Кочевского муниципального округа, руководства и преподавателей Коми-Пермяцкого института повышения квалификации О.Н. Деминой и С.В. Тотьмяниной. Благодарим всех участников педагогической конференции за сотрудничество и плодотворную работу!

До новых встреч!

Вавилина С.А. зам директора по УВР



5 марта обучающихся Кочевского муниципального округа боролись за звание "Ученик года-2024".

И у них все получилось!

Каждый из ребят - многогранная, талантливая, творческая, успешная, целеустремленная личность. Они танцуют, поют, читают стихи, много знают, умеют отстаивать свою точку зрения, имеют верных друзей и наставников. Они - большие молодцы!

В рамках конкурса участники предоставили жюри портфолио, творческую презентацию, свои размышления о счастливой семье, показали свои знания о Коми-Пермяцком округе, а участники старшей возрастной группы дополнительно показывали мастер-класс и принимали участие в дискуссии.



По результатам всех конкурсных испытаний в возрастной группе "3-5 классы" победу одержала Нешатаева Анастасия (рук. Хомякова Л.Д.), призерами стали Тетерлева Радалина (рук. Чугайнова И.Н.) и Хомякова Дарина (рук. Пыстогова Н.И.) из нашей школы.

Так же прекрасно выступила Пыстогова Дарья (рук. Шукина Т.А.). В возрастной группе "6-7 классы" Достоинно выступили Мартюшева Агата из Кочевской школы (рук. Аганина Р.И.).

Среди участников старшей возрастной группы лучшей стала Утробина Яна из Кочёвской школы (рук. Седегова А.А.). Хорошую конкуренцию участникам составили Проворный Станислав из Кочёвской школы (рук. Зотева Ю.В.) и Андреев Матвей из Кочёвской школы

(рук. Пыстогова С.И.). Утробиной Яне предстоит представлять Кочевский муниципальный округ на краевом этапе конкурса "Ученик года-2024".

Мы благодарим всех участников конкурса, группы поддержки, руководителей, членов жюри за огромную проделанную работу. **Желаем вам не останавливаться на достигнутом и всегда идти вперед!**

Иновации в мире технологий

Величие человеческого разума всегда впечатляет нас. На протяжении каждого дня мы сталкиваемся с по-



трясающими открытиями и передовыми технологиями, которые улучшают нашу жизнь. Захватывающие новинки в области технологий начинают менять правила игры и открывают двери в будущее...

2 марта в центре "Точка Роста" прошел интеллектуальный "Квиз по информационным технологиям" для обучающихся 9 классов сетевых групп Кочёвской, Сепольской и Больше-Кочинской школ. В мероприятии приняли участие 5 команд.

Для ребят были предложены конкурсные испытания: "Разминка", "Жаргонизмы", "Числобол", "Фототур", "Аудиотур". По итогам конкурсных испытаний: 1 место команда "Фиксики" 9а класса МБОУ "Кочёвская СОШ"; 2 место команда "Двое из ларца" 9в класса МБОУ "Кочёвская СОШ"; 3 место команда "Технологии" 9г класса МБОУ "Кочёвская СОШ" Достоинно выступили команда



"Информатики" МБОУ "Больше-Кочинская СОШ" и команда "Программисты" МБОУ "Сепольская ООШ".

Молодцы, ребята!

Шуницына О.М. руководитель «Точка роста»



Я, Ты, Он, Она вместе дружная СЕМЬЯ!

Именно под таким названием прошло мероприятие во 2г классе 2 марта 2024г., ведь на данный момент в современном мире основными общечеловеческими ценностями являются СЕМЬЯ, ЗДОРОВЬЕ, ОБРАЗОВАНИЕ!

День оказался очень насыщенным:

Первым был организован поход на лыжах 1 км!

Затем **ОЧЕНЬ ВКУСНЫЙ ОБЕД**: жареные сосиски и шашлык, овощи и фрукты.

После небольшого отдыха среди смешанных команд (дети и родители) прошло соревнование, направленное на развитие силы, выносливости, скорости, смекалки и, конечно же, умения работать в команде.

В заключение мероприятия все пили вкусный травяной чай, сваренный на костре!

Абсолютно все: дети, родители и классный руководитель Минина Г. О. (а он у нас по-настоящему **КЛАССНЫЙ**) получили заряд энергии, море положительных эмоций и незабываемые впечатления!

До следующей вылазки!

Ратегова А.П.



И снова ГОСТИ в отделе ЗАГС...

11 и 13 марта познавательную и очень интересную беседу провели сотрудники отдела Кочевского ЗАГС 9А и Б классами Кочевской общеобразовательной школы.

В год Семьи ребята узнали, что такое ЗАГС, об основных видах записей актов гражданского состояния, как взрослые становятся мужем и женой, какие бывают годовщины свадьбы, о статистике рождаемости и смертности в Кочевском округе. Дети узнали о значимости и ценности семьи.

Самые активные ученики побыли немного в роли жениха и невесты, поставили подписи..., обменялись кольцами в виде сушек и получили поздравления от своих одноклассников.

Яркие эмоции создали позитивное настроение всем участникам этой встречи. По окончании встречи сделали общее фото на память и угостили детей сладостями.



Всероссийский урок ОБЖ

7 марта, в честь празднования Всероссийского дня гражданской обороны, учащиеся 2а класса побывали на экскурсии в пожарно-спасательной части - 71 с.Кочево.

Сотрудники ПСЧ провели увлекательную экскурсию. Дети побывали на территории подразделения, увидели технику и снаряжение. Кроме того, ребята познакомились с бытом пожарных и условиями несения караульной службы. С большим интересом дети рассматривали пожарную машину. Ребятам разрешили посидеть в пожарном автомобиле и сделать фото на память.

А так же провели противопожарный инструктаж.

Учащиеся очень благодарны за интересную экскурсию, в которой получили много новой информации.

Желаем всему личному составу ПСЧ-71, 26 отделу надзорно-профилактической деятельности крепкого здоровья, бодрости духа и успехов в нелёгкой службе!

Маскалева С.Д. классный руководитель 2а класса

Подарок для мамы



Приход весны всегда очень долгожданный и радостный особенно ещё и потому, что сразу при встрече с весной нас ожидает такой замечательный праздник - 8 Марта. В этот день очень хочется удивить и порадовать интересным подарком своих мамочек, бабушек, сестёр. А, как известно, лучший подарок - это подарок, сделанный своими руками.

В преддверии Международного женского дня в начальных классах прошли мастер-классы по изготовлению поздравительных открыток к 8 Марта. Ребята погрузились в творческую атмосферу и с особым трепетом подошли к данному процессу. Используя картон и цветную бумагу выполнили яркие, скромные и очень изящные цветы тюльпаны. А также внутри открытки написали самые искренние и тёплые пожелания.

Ратегова З.А. учитель начальных классов

13 марта в МАОУ «СОШ № 135» г. Перми состоялся второй открытый конкурс «**Передовые производственные технологии**». Участниками конкурса стали обучающиеся школ, принявшие участие в проекте сетевого образования по программе погружения в профессию «Оператор станков с ЧПУ». Среди них: школы №49, №127, №133, №135. Занятия проводит учитель технологии МАОУ «СОШ № 135» Филяев А.Ю.

Конкурс по традиции проводится в день рождения великого педагога-наставника А.С. Макаренко, 13 марта.

В конкурсе участвуют ребята с 5 до 11 класса. Жюри конкурса стали учителя школы: к.п.н. Ершов М.Г., Якимова Ю.В., Мальцева А.С. Оценить работы юных инженеров также пришел выпускник школы, ныне инженер «МЗ» Иван Петров. Охват школ участвующих в данном мероприятии включает школы Пермского края. Например, кубок во фрезерной компетенции среди восьмых классов в 2024 г. увёз к себе в школу обучающийся 8а класса МБОУ «Кочевская СОШ» Кочевского муниципального округа Имам Вадим (педагог-наставник Ряпосов Вадим Владимирович).



Живая Классика

7 марта в школе прошел первый школьный этап Всероссийского конкурса юных чтецов "Живая классика". В этом году приняли участие три человека.

Устинович Ульяна, учащаяся 7А класса, представила отрывок из рассказа Юрия Яковлева "Сердце Земли"

Полина Татьяна, учащаяся 10А класса, представила отрывок из произведения Александра Фадеева "Молодая Гвардия" монолога Олега Кошевого

Мартюшева Агата, учащаяся 6А класса, представила отрывок из произведения Р. Дж. Паласио "Чудо"

Учащиеся очень хорошо подготовились, чувственно и проникновенно пересказали отрывки произведения, эмоционально проникли в каждое сказанное слово.



Каждая получила дипломы.

Диплом I степени получила Мартюшева Агата

Дипломы II степени получили Устинович Ульяна и Полина Татьяна.

Молодцы, девочки!

6 марта в школе состоялась военно-патриотическая игра "Зарница".

В игре приняли участие 4 команды кадетских классов:

1. Команда 9г класса "Кадетское братство" - руководитель Вавилин Сергей Станиславович
2. Команда 8в класса "Девятая рота" - руководитель Ряпосов Вадим Владимирович
3. Команда 7б класса "Кадетские сердца" - руководитель Утробин Андрей Иванович
4. Команда 6в класса "Патриот" - руководитель Мартюшев Дмитрий Михайлович

Игра состояла из пяти этапов: 1. Рапорт командира, 2. ОЗК, 3.

Сборка/разборка магазина, 4. Историческая викторина, 5. Физическая подготовка: подтягивание/отжимание.

Все команды выступили достойно и показали хорошие результаты. Это активные, позитивные, в хорошей физической форме ребята.

Среди 8 - 9 классов первое место заняла команда 9г класса "Кадетское братство", второе место заняла команда 8в класса "Девятая рота".

Среди 6 - 7 классов первое место заняла команда 7б класса "Кадетские сердца", второе место заняла команда 6в класса "Патриот".

Командам были вручены дипломы и сладкие призы.

Вавилина С.А. зам директора по УВР

